

聚众力 鼓干劲 暖民心

丰润探索扶贫脱贫防贫新路径

唐山市丰润区立足全面打赢脱贫攻坚战，探索出帮扶责任人管理模式、民营企业结对帮扶模式、三级书记遍访模式，开辟出了一条困难群众脱贫防贫的新路径。

截至目前，丰润区建档立卡贫困人口351户798人，已全部实现月人均纯收入764.88元，年收入达到9178.55元，圆满完成了年度脱贫工作计划。

帮扶责任人管理模式——“一会”“双险”明责任，“三实”“四心”严要求

为全面促进建档立卡贫困户帮扶责任人履职尽责，该区坚持把加强帮扶责任人管理作为提升扶贫工作水平的关键环节，探索出了“一会、双险、三实、四心”系统化管理模式。

“一会”即每月召开一次

33

唐山市丰润区在脱贫攻坚各项工作中，逐渐探索出帮扶责任人管理模式、民营企业结对帮扶模式、三级书记遍访模式，开辟了一条困难群众脱贫防贫的新路径

帮扶责任人工作会议，针对帮扶工作中遇到的实际问题，共同研究制定解决方案；“双险”即给每名区直单位帮扶责任人配备一名责任心强的包村干部作为帮扶联系人，为帮扶工作上“双保险”；“三实”即通过实施《帮扶责任人管理办法》，促进帮扶责任人责任落实，加强教育培训促基础扎实，建立帮扶工作微信群，促进帮扶工作做细做实；“四心”即爱心、细心、耐心、责任心，突出帮扶效果，帮扶对象不脱贫不收兵。

民营企业帮扶工作模式——凝聚全社会力量，构建大扶贫格局

丰润区民营企业多，分布广，辐射带动作用强。为进一步增强民营企业社会责任感，该区积极引导民营企业投身扶贫事业，合力推进脱贫攻坚。

两年来，该区先后有314家民营企业参与到脱贫攻坚工作中，与全区351户建档立卡贫困户逐一结成了帮扶对子，签订了三年时限的帮扶协议书，实现了

民企帮扶全覆盖。围绕“两不愁三保障”，引导民营企业实行“菜单式”精准帮扶。截至目前，共有19名贫困群众在民营企业上岗就业。对贫困户家庭有子女上学的，组织结对的民营企业广泛开展“大手拉小手”助学活动，为52户的76名在校大中小学生的生活费。2018年以来，全区民营企业累计为建档立卡贫困户落实帮扶资金210多万元。

三级书记遍访模式——增军扩容“三必访”，“两下两上”访贫困

去年以来，该区累计开展区、镇、村三级书记遍访行动2003次，先后走访贫困户3156人次，解决实际问题78个，群众满意度进一步提升。

为了扩大遍访主体，该区把

领导干部包联制度、帮扶责任人定期走访制度等规章制度与遍访要求有机整合，全区参加遍访行动的各级干部730多人，遍访户数增加到了597户。

为丰富遍访内容，该区将访贫问苦、专题调研、政策落实、排忧解难列入其中。同时明确提出“三必访”，即：凡贫必访，凡事必访，凡困必访，使遍访行动真正成为脱贫攻坚工作的重要抓手。

该区还坚持采取“两下两上”的遍访方式，“一下一上”就是带着真情下村入户，把贫困对象的意见和建议带上来，找准问题，制定整改方案；另一个“一下一上”，就是带着整改台账下村入户，把贫困对象整改的感受带上来，检验整改措施，督导整改工作，区、镇、村三级抓扶贫脱贫的主动性进一步增强，“上热中温下冷”现象得到根本遏制。

(刘贺来 国海涛 刘倩)

行业资讯

高碑店供电 主题党日活动增强党性凝聚力

近日，在国网高碑店市供电公司“践初心 学先进 抗疫情”主题党日活动中，该公司机关党支部党员深入学习了公司系统岳金栋同志的先进事迹。据悉，在疫情防控期间，该公司遵循“最小单元”运转模式，组织各党支部通过支部微信群视频、“学习强国”视频会议平台等开展党支部组织生活，指导并号召各党支部在疫情期间严格落实组织生活制度，通过开展主题党日、集中学习等形式增强党支部的战斗堡垒作用。主题党日活动结束后，各党支部还纷纷结合当前工作重点，组织党员深入辖区及分包片区为复工复产企业检查用电设备，落实疫情分包督导工作任务等。自2月份以来，该公司22个党支部已先后通过“学习强国”会议平台开展主题党日活动2次，有力地凝聚了全体党员抗击疫情的信心与决心。(米晶杰)

清河供电 全心服务助力乡村振兴

近年来，清河县深入实施乡村振兴战略，大力推广无公害山楂种植，现已发展山楂种植2万余亩，年产山楂7.5万余吨，年销售收入近1.5亿元。马上就要进入山楂栽植的最佳季节，为保障春耕和疫情防控两不误，国网清河县供电公司早部署、早准备、早行动，一手抓疫情防控，一手抓春季栽植供电，确保村民春耕用电无忧。

3月23日，清河供电公司青阳新区供电所客户经理在尹才庄村“村电共建点”收集到山楂基地春耕方面的用电需求，迅速组织党员服务队上门协助开展生产用电工作。在山楂种植基地，服务队详细了解了山楂种植规模和生产用电需求，宣传安全用电和节约用电知识，杜绝不规范私自接拉电线的现象发生，确保山楂种植打坑机和灌溉设备安全运转。同时，服务队对用电线路、配电设备开展专项检查，重点查看配电线路、变压器、配电箱等设备运行情况，及时处理发现存在的设备缺陷，保障电网设备安全健康运行。(吴保强 马福广)

武邑供电 加强巡视确保线路畅通

当前，武邑县辖区内大型工业企业、中小型工业企业及一般工商户已陆续复工复产，用电负荷逐步回升。为保证线路安全稳定运行，武邑县供电公司运维检修部及各乡镇供电所通过加强重点区段线路的巡视频次，有针对性地开展特巡特维工作，对涉及复工企业、商户的输电线路，组织班组人员进行远程监控及特殊巡视，保证线路隐患异常可防可控。

该公司严格落实“精细化”运维理念，进行输电线路“地毯式”消缺，对影响线路运行的鸟窝及线下树障和建筑物进行了妥善处理，确保消缺工作扎实开展。同时，要求各生产运营单位加强疫情期间的安规学习，提升了疫情防控期间生产班组人员的安全生产理论水平。截至目前，该公司已完成62条10KV线路巡视，清除树障115处，完成带电消缺31处，更换故障农排变压器5台，为防疫和春耕保电提供可靠保障。(鲁林锋)

怀安供电 强化施工现场安全管控

为确保电网工程施工安全有序，3月23日，怀安县供电公司安全稽查人员对施工现场进行全覆盖安全大检查。安全稽查人员对复工相关资料、安全工器具、疫情防护用品等进行了实地检查，并特别强调要做好防火工作，有动火工作必须严格执行工作票，现场要配备灭火装置。同时要求全体施工人员做好防疫防护措施，严控把关现场安全，保证现场标准化作业，保障了施工队伍的人身安全。(苏鑫)

昌黎供电 “零距离”服务春耕春灌

随着春耕春灌逐渐展开，昌黎供电公司对于春耕期间的安全用电工作提前谋划，简化春耕春灌新装扩容业务流程手续，精准实施“三零、三省”服务。积极推广线上业务办理及缴费，充分发挥“网上国网”服务平台，提高办电服务效率，为春耕春灌用电提供坚强保障。全面梳理春耕春灌涉及的高压客户明细，及时协助客户解决出现的用电问题，切实为老百姓排忧解难。同时，该公司广泛开展安全用电知识宣传工作，提升群众的安全用电意识和自我防护意识，让客户用上安全电、明白电、放心电。(李冀伟)



为及时解决疫情期间收缴费问题，三河市税务局按照“非必须、不窗口”的原则，开展线上志愿服务，为纳税人和缴费人提供“一对一”线上咨询，通过电子税务局办理涉税业务，提升办税效率。 许娜 刘雪飞 摄

峰峰集团邯选厂完成“运输革命”

近日，峰峰集团邯选厂首列40辆空车正式由D60065次本务机车牵引驶出新6道，直接发往临水站，标志着该厂“运输革命”三步走计划第三步的完成，实现了全满轴接发目标，为邯选厂“运输革命”画上了一个完美的句号。

新6道成功运行后，邯选

厂平均可每天到发3勾车，并且保证了车车满勾运行，原煤运输能力每月可提升2万余吨，为厂洗煤生产提供了原煤保障。同时，铁路线贯通后本务机直进直出作业实现了“两条腿”走路，解决了卸车后空车排放难题，加快了车辆的周转率，“直进直出”工作效率提升30%以上。(薛瑞)

峰煤焦化公司多举措降本增效

今年以来，峰煤焦化公司针对复杂多变的原料煤市场行情，通过积极发展精煤采购长协客户，加深与信誉度高、实力雄厚的大型国企合作，挖掘降本潜力。

同时，该公司进一步优

化炼焦煤的配比方案，在保证焦炭质量前提下，通过铁箱试验和反复测算，提升配煤科技含量，降低市场负面影响，增加企业销售利润，促进了企业降本增效。(王巍)

国际物流集团香港公司实现首季开门红

一季度，冀中能源国际物流集团香港公司统一部署，严防细管，将疫情防控与复工复产全力推进，凝心聚力奋战首季任务目标，逐步将业务重心向新

兴商品市场转移，多路并进积极拓展实体贸易，并结合市场实际状况顺势而动，一季度完成销售任务计划的115%，圆满实现首季开门红。(宋亚琳)

张家口老鸦庄镇严把“五关”助复工

张家口经开区老鸦庄镇严把“五道关”，全力以赴做好疫情防控和复工复产工作。“管理责任关”，成立复工复产领导小组和工作专班，制定全镇复工复产疫情防控总体方案和应急预案；“人员准入关”，对企业员工情况摸排和信息核实，包括属地管理情况、健康状况等；“消杀防护

关”，定时、定点、定人进行全面消杀和防护，确保复工复产生产环境安全达标；“物资储备关”，确保口罩、测温仪、消毒剂等各类防控物资准备到位；“宣传引导关”，督导企业职工防疫知识入脑入心，克服麻痹大意心理，保持高度警惕和自觉投入生产。(吕慧 王晓晨)

新屯矿加强安全文化建设

今年以来，冀中能源峰峰集团新屯矿掘进区车间工会通过值班室、工作地点、职工宿舍悬挂安全牌匾，张贴安全标语等多种形式，向职工传输“安全为天、职工为天、天道酬勤”的核心安全文化理念，形成安全学习、宣传、教

育于一体的主体化网络格局。车间工会坚持每周开展“职工安全活动日”活动，讲形势、讲案例，做到安全演讲不断线，新标准学习不断线，班前安全宣誓不断线，标语、板报常换常新，知识竞赛每季都有，让职工在思想

上、行动上牢固树立“安全第一”的思想。开展“安全工作大家谈”活动，让全体职工讲问题、提建议，群策群力消除事故隐患，把安全工作做深、做细。加强职工技术培训，做到培训率100%，持证上岗率100%。(曹小华)

兴业银行疫情防控债承销发行破百亿

自新冠肺炎疫情发生以来，兴业银行累计为12个省区市的26家企业承销发行29支疫情防控债，承销规模达126.56亿元。募集资金主要用于药品及防疫物资生产流通、交通运输保障、公共卫生中心项目建设、中小企业租金减免等疫情防控和企业复工复产领域。

据悉，疫情期间，兴业银行发挥投行优势，创新债券品种，先后主承销发行湖北省首单疫情防控债、国内首批航空运输业疫情防控债、市场首单疫情防控ABS、首单疫情防控中期票据、首单全国汽车制造企业疫情防控债、首单债转股先股债券等多个首单疫情防控债，有效拓宽企

业融资渠道、降低成本、优化财务结构，为企业复工复产注入强劲金融动力。近年来，兴业银行非金融企业债务融资工具承销金额和支数连续两年全市场第一，连续八年领跑股份制商业银行。今年以来，已累计承销非金融企业债务融资工具逾1600亿元。(武亚男)

服务地方经济·税务在行动

赤城县税务局 助力小规模纳税人复工复产

疫情防控期间，赤城县税务局通过多渠道对阶段性减免优惠政策开展针对性宣传，利用电视台和自媒体进行“非接触式”辅导。对小规模纳税人开票情况进行分析，及时告知减按1%征收率征收增值税的政策，加强对纳税人及代开岗位人员的政策辅导，在全面防控疫情的同时，加快了小规模纳税人复工复产进度。(田晓丹)

蔚县税务局 筑牢疫情防控墙

面对复杂的疫情防控形势，蔚县税务局通过坚持党群共建，统一思想，有

序推进，筑牢疫情防控指挥线；坚持税民连心，认真排查摸底数，加强保卫巡查，筑牢联防联控群防线；坚持税企联动，加强学习，优化服务，实行特事特办，筑牢工作运转保障防线，有效推进了疫情防控和税收工作齐抓共管、高标准落实。(石晓明)

昌黎县税务局 “私人定制”精准服务企业

近日，秦皇岛市首家民用防疫口罩生产企业——昆山鸿羽衣有限公司正式投产，昌黎县税务局得知消息后，迅速行动，深入企业了解生产经营情况，由税政股、征管股、纳税服务厅等部门共同为其制定了有针对性的服务方案。业务骨干第一时间上门辅导，为企业讲解抗疫企业减税降费及税收

优惠政策，确保企业及“应减尽减、应享尽享”。(刘君峰)

顺平县税务局 开展复工企业大走访活动

近日，为全力帮助企业复工复产，缓解经营困难，顺平县税务局由党委委员带队开展复工企业大走访活动。该局深入企业了解经营状况，积极落实相关优惠政策，并进行了详细讲解，发挥了税收职能作用，帮助企业渡过难关。(张恺)

北戴河区税务局 深入落实社保费优惠政策

近日，为深入落实阶段性减免社保费优惠政策，秦皇岛北戴河区税务局通

过开展多轮次培训，确保税务干部吃透政策精神，多种渠道大力宣传、精准辅导，与人社、医保、财政等部门加强工作对接，畅通网上、掌上、电话、邮寄等缴费渠道，积极做好退费工作等，推进该项政策落地落实。(高梦菲)

竞秀区税务局 确保税收优惠政策落地

保定竞秀区税务局全力落实上级关于支持中小企业共渡难关的政策要求，对当前企业最为关切的降低税负、暂缓缴纳税费、涉税业务办理、优惠政策辅导等突出问题进行了重点关注，为复工企业发送疫情防控税收优惠政策并进行政策解读，确保纳税人第一时间掌握最新的优惠扶持政策。(张丽茹)